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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 20 (vinte) questões sobre Conhecimentos Específicos e Atribuições do 

Cargo. 

 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 
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1. Cada um dos itens abaixo é um fator de risco para comportamento violento, EXCETO o da 
alternativa: 
A.(   ) Sexo masculino 
B.(   ) Depressão 
C.(   ) Histórico de comportamento violento 
D.(   ) Abuso de álcool 

 
2. Qual das afirmativas abaixo, a respeito do bloqueio anestésico do nervo digital, é FALSA? 

A.(   ) Bloqueios anestésicos do nervo digital são mais eficientes que os bloqueios 
metacárpicos. 

B.(   ) Uma agulha 27 é inserida em cada lado do tendão extensor da falange proximal. 
C.(   ) A agulha deve ser introduzida até sua ponta ser palpável sob a superfície volar do dedo. 
D.(   ) Não será necessário anestesiar o dorso do dígito envolvido. 

 
3. A angina instável (pré-infarto) é caracterizada por todos os seguintes itens, EXCETO o da 

alternativa: 
A.(   ) Troponina elevada e novas ondas Q. 
B.(   ) Angina de esforço de início recente, geralmente definida como dentro de 4 a 8 

semanas. 
C.(   ) Angina em repouso (angina decubitus). 
D.(   ) Aumento da necessidade de nitroglicerina para controlar a angina. 

 
4. Com relação à miocardite, qual das alternativas abaixo é FALSA? 

A.(   ) A maioria dos pacientes com miocardite retorna à sua função cardíaca basal em vários 
meses após a apresentação inicial. 

B.(   ) Até 60 por cento dos pacientes com cardiomiopatia crônica apresentam evidência 
histológica de miocardite. 

C.(   ) Na análise da reação em cadeia da polimerase na biópsia endocárdica, o adenovírus é 
o agente etiológico mais frequente de miocardite aguda. 

D.(   ) Quarenta por cento dos pacientes com cardiomiopatia aguda têm evidência histológica 
de miocardite. 

 
5. Todos os seguintes itens são associados a mordidas de aranha marrom, EXCETO o da 

alternativa: 
A.(   ) Uma resposta fraca para a dapsona. 
B.(   ) Mialgias e artralgias. 
C.(   ) Hemólise. 
D.(   ) Insuficiência renal. 

 
6. Na UPA de Santo Ângelo, apresenta-se uma criança gravemente enferma que, clinicamente, 

necessita transferência para o hospital de referência e, diante desse quadro, o médico decide 
fazer uma intubação profilática. Tubos endotraqueais com balonete (cuff) NÃO devem ser 
usados em crianças menores de: 
A.(   ) 10 anos 
B.(   ) 7 anos 
C.(   ) 5 anos 
D.(   ) 3 anos 

 
7. Qual dos seguintes tipos de lesões produzidas por choque elétrico está corretamente 

emparelhado com a complicação resultante? 
A.(   ) Corrente alternada de baixa tensão e fibrilação ventricular. 
B.(   ) Corrente alternada de alta tensão e queimaduras superficiais. 
C.(   ) Raio e síndrome do compartimento. 
D.(   ) Corrente alternada de alta voltagem e contração tetânica. 
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8. O SAMU chega à UPA com indivíduo vítima de quase-afogamento em uma lagoa do interior. 

Dos procedimentos iniciais a se realizar, qual é o MENOS importante? 
A.(   ) Gasometria arterial. 
B.(   ) Controle da temperatura central. 
C.(   ) Raio-X do tórax. 
D.(   ) Dosagem de eletrólitos. 

 
 

9. Chega à UPA indivíduo do sexo masculino queixando-se de dor e sangramento anal/retal. 
Qual é a primeira hipótese diagnóstica? 
A.(   ) Hemorróidas internas. 
B.(   ) Hemorróidas externas. 
C.(   ) Fissura anal. 
D.(   ) Corpo estranho retal. 

 
 

10. Qual das seguintes etiologias infecciosas de diarreia é responsável pela maior porcentagem 
de casos? 
A.(   ) Bacteriana 
B.(   ) Fúngica 
C.(   ) Viral 
D.(   ) Indeterminada 

 
 

11. Um senhor de 80 anos é cliente frequente da UPA por sofrer quedas domiciliares. A família 
quer explicações sobre as causas e o médico refere que são várias as prováveis causas, 
conforme descritas nas afirmativas abaixo, MENOS a da alternativa: 
A.(   ) A maioria das quedas ocorrem em superfícies irregulares. 
B.(   ) A maioria das quedas resulta em lesões ortopédicas isoladas. 
C.(   ) Diminuição da acuidade visual e a perda de memória tornam difícil para pacientes 

idosos evitar riscos ambientais. 
D.(   ) A síncope é uma causa frequente de quedas. 

 
 

12. Todas as seguintes afirmações sobre medicamentos trombolíticos são verdadeiras, EXCETO 
a da alternativa: 
A.(   ) Estão contraindicados se o paciente tiver uma história pregressa de AVC hemorrágico.  
B.(   ) Diminuem as pressões da artéria pulmonar, mas pioram a reperfusão a longo prazo. 
C.(   ) Não podem ser utilizados se o paciente tiver sangramento ativo. 
D.(   ) São indicados para o tratamento de infarto do miocárdio agudo. 

 
 

13. Um paciente chega à UPA e o médico suspeita de um quadro de hipocalcemia clássica, cujos 
sintomas são descritos abaixo, EXCETO o da alternativa: 
A.(   ) Sinal de Chvostek e Trousseau. 
B.(   ) Espasmos musculares. 
C.(   ) Intervalo QT prolongado. 
D.(   ) Sinal de Tinel. 

 
14. Qual dos seguintes sintomas é MENOS consistente em um ataque de pânico? 

A.(   ) Alucinações 
B.(   ) Palpitações 
C.(   ) Aperto do tórax 
D.(   ) Dispneia e tontura 
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15. Todos os itens descritos a seguir são fatores de risco para doença inflamatória pélvica (DIP), 

EXCETO: 
A.(   ) Múltiplos parceiros sexuais. 
B.(   ) História de salpingite gonocócica. 
C.(   ) Uso de dispositivo contraceptivo intrauterino (DIU). 
D.(   ) Baixo nível socioeconômico. 

 
16. Qual das seguintes afirmações sobre luxações anteriores do ombro é FALSA? 

A.(   ) Ocorre lesão nervosa em 10 a 25% das luxações agudas. 
B.(   ) A maioria das lesões neurais envolve o nervo axilar. 
C.(   ) A redução bem sucedida ocorre em 70 a 90 por cento dos casos, independentemente 

da técnica. 
D.(   ) As lesões vasculares são raras, mas, quando elas ocorrem, tendem a envolver a artéria 

braquial. 
 
17. Os sintomas que prenunciam parada respiratória durante uma exacerbação de crise de asma 

incluem todos os seguintes itens, EXCETO o da alternativa: 
A.(   ) Letargia. 
B.(   ) Alcalose respiratória grave e o uso de músculos acessórios da respiração. 
C.(   ) Uma pCO2 normal na gasometria arterial. 
D.(   ) Agitação. 

 
18. A hemoglobina glicosilada (HbA1c) é frequentemente usada como indicador de controle em 

pacientes com diabete melito. Seu nível geralmente reflete a concentração sanguínea de 
glicose em relação às precedentes: 
A.(   ) 8 horas.  
B.(   ) 1 mês. 
C.(   ) 2 meses. 
D.(   ) 6 meses.  

 
19. Considere os seguintes itens: 

I. Abscesso pulmonar 
II. Hemoptise 
III. Empyema 
Constitui-se (constituem-se) como complicação da pneumonia por aspiração: 
A.(   )  Apenas os itens I e II. 
B.(   )  Apenas o item II 
C.(   )  Apenas os itens I e III. 
D.(   )  Os itens I, II e III. 

 
 
20. Achados físicos sugestivos de ruptura traumática da aorta incluem todos os seguintes, 

EXCETO da alternativa: 
A.(   ) Sopro sistólico nas costas. 
B.(   ) Hipertensão das extremidades inferiores. 
C.(   ) Diferença nas amplitudes de pulso entre as extremidades superior e inferior. 
D.(   ) Rouquidão sem lesão laríngea. 

 


